

Триокская ПРАВДА

ОРГАН НАВАШИНСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 70 (1893)

Воскресенье, 12 июня 1966 года

Год издания
XIX-й

Цена
2 коп.

СЕГОДНЯ— все на выборы

Сегодня в нашей стране радостный и торжественный день. Советские люди избирают свое родное правительство. Выборы в Верховный Совет СССР всегда проходили в нашей стране, как большой всенародный праздник. Нынешние выборы проходят в обстановке огромного политического и трудового подъема, вызванного решением XXIII съезда КПСС.

На состоявшихся предвыборных собраниях наш народ выдвинул кандидатами в депутаты Верховного Совета СССР лучших сынов и дочерей—активных строителей коммунистического общества.

Трудящиеся Кулебакского, Выксунского, Навашинского, Ардатовского и Вознесенского районов выдвинули кандидатами в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР по Кулебакскому избирательному округу № 160 знатного сталевара Кулебакского металлургического завода им. С. М. Кирова Владимира Николаевича Дмитриева.

Коллективы работников Горьковской государственной консерватории имени М. И. Глинки, Горьковской государственной филармонии, Горьковского государственного театра оперы и балета имени А. С. Пушкина, преподавателей и учащихся Арзамасского музыкального училища, рабочие и инженерно-технические работники города Дзержинска назвали своим кандидатом в депутаты Совета Национальностей Верховного Совета СССР Дмитрия Дмитриевича Шостаковича, выдающегося советского композитора.

День выборов в нашей стране принято отмечать новыми трудовыми успехами. Судостроители Навашинского завода ознаменовали эту дату успешным выполнением майского государственного плана. Особенно хорошо потрудились над выполнением предвыборных социалистических обязательств коллективы цехов: кузнечно-прессового, судомеханического, достроечно-маллярного и СК-4.

Не остались в долгу перед Родиной и труженики сельского хозяйства. В канун дня выборов район досрочно выполнил полугодовой план по продаже мяса, молока, шерсти и яиц государству. Совхоз «Кулебакский» полугодовой план продажи мяса государству выполнил на 161,1 процента, молока—на 101,2 процента, Гремячевский колхоз план полугодия по продаже мяса государству выполнил 3 июня: по мясу—на 214,3 процента, по молоку—на 102,3 процента и годовой план продажи шерсти—на 105,6 процента.

В районе успешно проведен весенний сев яровых культур, тем самым заложена основа для получения хорошего урожая.

В период подготовки к выборам проведена значительная организационная и политическая работа. Надо полагать, что избиратели нашего района все, как один, придут сегодня на избирательные участки и отдадут свои голоса за нерушимый блок коммунистов и беспартийных.

Сегодня—все на выборы!

Красное знамя у валтовцев

Претворяя в жизнь решения XXIII съезда КПСС, животноводы совхоза «Кулебакский» досрочно выполнили полугодовой план по продаже молока государству. На 10 июня его продано 670 тонн при плане 600 тонн. До конца месяца государству будет отправлено еще 150 тонн.

Особенно хороших показателей добились животноводы Валтовского отделения

(управляющий И. А. Медведь). Здесь получен самый высокий надой от каждой коровы. Это отделение первым в совхозе выполнило полугодовое задание по продаже продуктов животноводства государству. Поэтому переходящее Красное знамя парткома, дирекции и райбюро совхоза опять осталось у валтовцев.

С. ШАШАЕВ,
секретарь парткома совхоза.

Трудовые подарки ко дню выборов

Сегодня вся наша необъятная Родина избирает своих полномочных представителей в Советский парламент.

В этот знаменательный день навашиинские судостроители рапортуют.

Майская программа успешно выполнена как по валовой, так и по товарной продукции. Себестоимость товарной продукции составила 98,8 процента. Сэкономлено 1,2 процента средств.

Особенно хорошо потрудились накануне дня выборов в Верховный Совет СССР коллективы цехов: кузнечно-прессового, судомеханического, достроечно-маллярного и СК-4.

С. БУДКИН.

Ко дню выборов в Верховный Совет СССР успешно выполнили программу мая и ефановские деревообделочники.

Сейчас коллектив ДОЗа стремится использовать летний период времени, чтобы произвести нужный задел древесины для производительной работы в зимнее время.

Хорошими успехами всенародный праздник встречают и наши торгующие организации. Так райпотребсоюз общий план по розничному товарообороту за май выполнил на 104,1 процента.

Торговый отдел города также рапортует сегодня о выполнении плана в целом по рознице и общественному питанию. Он выполнен на 102,8 процента.

10 июня Новошинский колхоз выполнил полугодовой план—заказ государства по продаже молока. Продажа молока продолжается. В июне государство получит еще 38 тонн этого вида продукции.

Досрочно выполнены также полугодовые задания по продаже молока и шерсти. Короче говоря, новошинские животноводы успешно берут свои рубежи, намеченные на первый год пятилетки.

Н. ИГНАТЬЕВ,
секретарь парторганизации колхоза.

Сегодня выборы в высший орган нашего государства — Верховный Совет СССР.

Товарищи избиратели! Все, как один, отдадим свои голоса за кандидатов нерушимого блока коммунистов и беспартийных.



Достигли и мы
восемнадцати лет—
И мы выбираем
в Верховный Совет...
За нашу отчизну,
за новый под'ем,

за коммунизм
голоса отдаем!
Художник М. Соловьев.
стихи А. ЖАРОВА.
(Издат. «Агитплакат»).

Боронуем, подкармливаем

Корниловская бригада одна из первых в Ефановском колхозе закончила сев яровых культур. Первой она приступила и к уходу за посевами.

Сейчас главное внимание полеводов и механизаторов сосредоточено на бороновании и подкормке посевов. Уже подкормлено 42 гекта-

ра овса. На каждый гектар внесено по 1,5 центнера минеральных удобрений. Посевы картофеля проборонованы один раз. Через два дня механизатор Василий Мохов начнет повторное боронование картофельных участков.

П. ВОЛЫНКИНА,
бригадир.

Сорняки отступают

Сев завершен. Однако трудовое напряжение у гремячевских механизаторов не спадает. У них появились новые заботы: нужно своевременно подготовить уборочную технику и не допустить засорения посевов.

За посевами картофеля у нас закреплен тракторист И. А. Симашов. Он дважды пробороновал участки, а сейчас ведет междурядную обработку и подкормку посевов. В качестве подкормки

используется ценное азотное удобрение—мочевина. Вносим ее из расчета 40 килограммов на гектар.

Вот уже третий день бороздит картофельные поля культиватор «КОН-2,8». За это время И. А. Симашов прорыхлил и подкормил посевы на площади 20 гектаров. Сорняки отступают с каждым днем.

С. ГУСЕВА,
агроном колхоза.

ВОЗЬМЕМ НАМЕЧЕННЫЕ РУБЕЖИ

(с совещания передовиков сельского хозяйства)

Сосновый бор. Берег озера Свято. Сюда, 10 июня, съехались передовики сельского хозяйства нашего района, чтобы подвести итоги своей работы. Среди них мы видим доярку Поздняковского колхоза М. Е. Мокееву, звеньевую механизированного звена из Угольного В. Г. Корнилова, доярку из Валтова М. Ф. Филиппову, ефановскую свинарку П. Ф. Мареву и других.

Вот беседуют под сосной два механизатора: Борис Феоктистов из Сонина и Алексей Фролов из совхоза. Они ведут профессиональный разговор. Но даже не сведущему в технике человеку становится ясно, о чем идет речь.

—Все работы проводим только механизированно,— говорит Фролов,—садим картофель сажалками, удобрения вносим с помощью роторного разбрасывателя. А сейчас пустили в ход культиватор с растениепитателем: Рыхлим и удобрение вносим одновременно. Гектаров 70 уже подкормили.

Куда ни посмотришь—езде нарядные толпы людей. И представители каждого хозяйства не держатся осо-

бо—все слились в единую семью.

—Разрешите совещание передовиков сельского хозяйства считать открытым!—объявляет второй секретарь райкома КПСС В. В. Погорелова.

Все внимательно слушают доклад начальника производственного управления сельского хозяйства района С. И. Тягина.

Докладчик отмечает, что включившись в социалистическое соревнование в честь XXIII съезда КПСС, колхозы и совхозы нашего района досрочно, 19 марта, выполнили план первого квартала по продаже продуктов животноводства государству, за что район был занесен на областную Доску почета. Наряду с увеличением роста производства животноводческих продуктов труженики села решали вопросы подготовки и успешного проведения весеннего сева, вопросы создания прочной кормовой базы.

Весенний сев в этом году проходил в основном при хорошем качестве полевых работ, в более сжатые сроки. На 10 июня весенний сев полностью завершили 14 кол-

хозов и совхоз. Качественно и организованно проходил сев в Поздняковском, Угольновском, Малышевском и Монаковском колхозах.

Хлеборобы района уделяли большое внимание удобрению полей. Картофель размещали только по удобренным площадям. Под урожай внесено 195 тысяч органических удобрений, или по 12 тонн на гектар.

В настоящее время полным ходом идет уход за посевами. На 10 июня проведено боронование посевов на площади 2300 гектаров, междурядная обработка картофеля на площади 300 гектаров. Обработано ядохимикатами 680 гектаров зерновых культур и семенников многолетних трав.

Труженики села развернули социалистическое соревнование за досрочную встречу дня выборов в Верховный Совет СССР, обязались выполнить полугодовые планы по продаже государству продуктов животноводства к 10 июня. Полугодовые планы районом выполнены досрочно, 8 июня.

Однако, отмечает докладчик, труженики села не дол-

жны успокаиваться на достигнутом. В колхозах и совхозе еще высоки затраты на производство продукции, большой отход молодняка.

Партийным, советским и профсоюзным организациям необходимо провести большую организаторскую работу в деревне, развернуть действенное соревнование по выполнению обязательств, принятых каждым колхозом, совхозом, бригадой, звеном, рабочим и колхозником.

На совещании 23 передовикам колхозно-совхозного производства были вручены ордена и медали. Вручал награды по поручению Президиума Верховного Совета СССР первый заместитель председателя облисполкома И. И. Бирюков.

Участники совещания приняли обращение ко всем труженикам сельского хозяйства района.

12.06.66



В большой простор
земли своей родной
Как добрые хозяева
вступаем.
Сев образцово проведем
весной—
И осенью мы будем
с урожаем!
Художники В. Савостюк и
Б. Успенский.
Стихи А. ФИЛАТОВА.
(Издат. «Агитплакат»).

Если тебе комсомолец имя

О работе XV съезда ВЛКСМ и задачах комсомольской организации в свете решений съезда шел разговор на состоявшемся 8 июня собрании комсомольского актива Навашинского судостроительного завода.

—Славными трудовыми делами,—сказал докладчик, секретарь заводского комитета, Викентий Зуев,—встретили съезд комсомольцы и молодежь нашего завода.— Среди лучших из лучших—бригада сварщиков цеха СК-3, возглавляемая Юрием Фаддеевым, бригада сборщиков цеха СК-1 под руководством Николая Морозова, фрезеровщик судомеханического цеха Вячеслав Лукин и многие другие.

Далее секретарь комитета комсомола останавливается на недостатках, которых, к сожалению, еще немало.

Так за 4 месяца 1966 года 48 комсомольцев завода совершили самовольные прогулы, из них 18 комсомольцев из цеха СК-2 (секретарь комсомольской организации Евгений Ивентьев).

В прениях по докладу секретаря комсомольской организации кузнечно-прессового цеха Федор НЕНЮХИН рассказал о том, что цех четыре месяца в этом году держит переходящее Красное знамя завкома и заводоуправления, и немалая заслуга в этом принадлежит комсомольцам. В цехе хорошо принимают поступающую молодежь, многие выпускники ПТУ № 8 в настоящее время трудятся с огоньком, с молодым задором.

Выступает инструктор ДСО «Труд» Владимир ЛЫЖИН.

—В нашем городе спорту уделяется большое внимание,—говорит он,—но он у нас еще не стал массовым. И здесь комсомольцы долж-

ны задавать тон. Нужно, чтобы каждый третий рабочий был спортсменом, нужно активнее участвовать во всех массовых спортивных мероприятиях. Нужно, чтобы и руководители цехов и служб больше уделяли внимания физической культуре и спорту.

Вопросу повышения образования молодежи посвятил свое выступление директор школы рабочей молодежи Л. И. КИЕВ.

Заместитель директора завода В. Л. ЯКОВЕНКО призвал актив включиться в борьбу за повышение качества выпускаемой продукции, за снижение цикла постройки судов.

О том, как проходила работа XV съезда комсомола, рассказала делегат съезда Валентина ШУЛАЕВА.

В прениях по докладу выступили также секретарь РК ВЛКСМ Александр ТЮРИН, заместитель секретаря парткома завода А. Ф. МОСЬКИН и другие.

В принятом постановлении собрание комсомольского актива единодушно одобрило решения XXIII съезда КПСС и XV съезда ВЛКСМ и приняло их для неуклонного претворения в жизнь.

Собрание приняло решение объявить ударной комсомольской стройкой строительство очередного речного теплохода и обратилось с просьбой к руководству завода, чтобы оно ходатайствовало перед Министерством Речного Флота СССР о присвоении этому судну названия «XV съезд ВЛКСМ».

Комсомольцы заверили партком завода и РК ВЛКСМ, что они приложат все силы и энергию для успешного выполнения решений XXIII съезда партии и XV съезда ВЛКСМ.

М. ГУНДОРОВ.

УВЕЛИЧИВАТЬ ПРОИЗВОДСТВО, СНИЖАТЬ СЕБЕСТОИМОСТЬ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОЙ ПРОДУКЦИИ

Ко всем колхозникам, рабочим совхоза и специалистам сельского хозяйства Навашинского района

ОБРАЩЕНИЕ

Дорогие товарищи! С чувством глубокой гордости за нашу советскую Родину восприняли мы исторические решения XXIII съезда Коммунистической партии Советского Союза. Труженики района добиваются определенных успехов в развитии сельскохозяйственного производства. Идя навстречу выборам в Верховный Совет СССР, район досрочно, 8 июня, выполнил полугодовые планы продажи государству: мяса—на 175 процентов, молока—на 100,6 процента, яиц—на 100,7 процента, шерсти—на 114,3 процента.

По сравнению с прошлым годом производство молока увеличилось в 16-ти хозяйствах. Значительно лучше, на высоком агротехническом уровне проведен весенний сев. Под урожай текущего года внесено 2 тысячи тонн минеральных удобрений и 195 тысяч тонн органических, что составило по 12 тонн на гектар пашни.

За успехи в развитии сельскохозяйственного производства большая группа животноводов и полеводов района награждена орденами и медалями Советского Союза. Эта высокая оценка нашей работы придает нам больше сил и желание еще лучше трудиться над выполнением планов, намеченных XXIII съездом КПСС.

Долг каждого работника сельского хозяйства—не успокаиваться на достигнутом, а еще с большей энергией трудиться на своем участке.

Мы, участники районного совещания передовиков сельского хозяйства, призываем всех тружеников сельского хозяйства района широко развернуть социалистическое соревнование за выполнение каждым хозяйством, бригадой, фермой, каждым работником принятых на 1966 год социалистических обязательств до дальнейшего развитию всех отраслей

сельскохозяйственного производства. Организуем образцовый уход за посевами, своевременно подготовим технику к уборке урожая. Заготовим из дикорастущих трав по 2 тонны силоса на корову и по 2 центнера веточного корма на 1 овцу.

Перечисленные выше мероприятия позволят району увеличить производство сельскохозяйственной продукции, получить среднюю урожайность зерновых культур 8,5 центнера с гектара, картофеля—110 центнеров с гектара. Получить средний надой молока от коровы 1750-1800 килограммов, по 2,6 килограмма шерсти от овцы, обеспечить выход молодняка на 100 маток: телят—90, поросят—1300 и ягнят—100 голов.

Выполнение принятых обязательств позволит каждому хозяйству не только успешно справиться с планом продажи сельскохозяйственных продуктов государству, но и продать значительное количество продукции сверх плана.

Для выполнения высоких обязательств необходимо в каждом хозяйстве повышать культуру земледелия и животноводства на базе механизации, химизации и использования передовой науки и передового опыта, расширять производственное и культурно-бытовое строительство на селе.

В каждом хозяйстве будем шире внедрять хозяйственный расчет, улучшать экономическую работу, проводить учебу сельскохозяйственных кадров, позаботимся о материальной заинтересованности в труде.

Ознаменуем первый год пятилетки самоотверженным трудом!

ОБРАЩЕНИЕ ПРИНЯТО НА СОВЕЩАНИИ ПЕРЕДОВИКОВ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА НАВАШИНСКОГО РАЙОНА 10 ИЮНЯ 1966 ГОДА.

Перекличка животноводов

В СОДРУЖЕСТВЕ С ПАСТУХАМИ

Незадолго до полуденной дойки на ферму зашли председатель колхоза В. В. Шмаков, секретарь парторганизации М. С. Вилков. Они у нас частые гости. И мы всегда рады их приходу. То, глядишь, совет дадут или подбодрят. Так было и на днях.

—Приглашай всех!—сказал председатель заведующей фермой А. П. Кузьминой. —Есть важное сообщение.

Когда все собрались, председатель поздравил животноводов с одержанной победой. Он сообщил, что артель досрочно, 6 июня, выполнила полугодовой план по продаже молока государству. А мы брали обязательство выполнить задание ко дню выборов.

—Молодцы! Хорошо поработали!—заклучил председатель.

Наши животноводы, действительно, потрудились хорошо. В содружестве с пастухами доярки добились хороших результатов. Так, Е. А. Орлова, Р. А. Додонова и Е. Ф. Трифонова получили за 5 месяцев от каждой коровы по 800-850 килограммов молока или на 150 килограммов больше, чем за тот же период прошлого года.

—Надо отдать должное нашим пастухам. Это они постарались,—говорит доярка Е. А. Орлова.

Мы разделяем ее мнение. Пастухи у нас на самом деле старательные и опытные. Старший пастух Алексей Петрович Никитин пасет стадо больше 14 лет, а за плечами Михаила Сергеевича

Додонова пятилетний опыт.

А. П. Никитин каждый день интересуется надоями молока. Его интерес закономерен. Ежедневно он выгоняет стадо на разные участки, с разным травостоем, и ему интересно проверить, с какого корма коровы прибавляют молока, а с какого убавляют. Согласно этому А. П. Никитин составляет маршрут движения стада, рационально использует пастбища. Поэтому резкого колебания суточных надоев не бывает.

Интересно и другое. У пастухов есть распорядок дня пастбы. Кормление и поение коров чередуется через определенный промежуток времени. Видит пастух, что животные наелись, дает им отдохнуть. Пусть пожуют жвачку. А потом—всех на водопой.

Сейчас мы получаем в сутки от дойного стада по 1570-1580 килограммов молока. Это хорошие показатели в условиях Монаковского кол-

хоза. Однако пастух А. П. Никитин не доволен.

—Нам бы превысить 1600 килограммов,—говорит он.—Тогда бы мы выполнили свое обязательство досрочно.

Обязательство у них большое. Они должны обеспечить надой молока от каждой коровы за пастбищный сезон не менее 1600 килограммов.

Обязательство трудное, но выполнимое. Впереди июнь, июль, август, сентябрь—благоприятное время для пастбы скота. Плюс к тому зеленая подкормка. Ежедневно коровам будем давать по 20-30 килограммов вико-овсяной смеси.

Если наши пастухи борются за высокие надои, то мы, доярки, за качество молока. При каждой дойке строго соблюдаем правила гигиены, то есть не допускаем загрязнения молока. Поэтому не было случая, чтобы нам возвращали молоко с молокозавода назад.

Борются доярки и за жир-

ность молока. По окончании дойки они делают животным массаж вымени и выдаивают молоко до последних капель. А они самые жирные. Таким образом, нам удалось повысить жирность молока на 0,1-0,2 процента.

За последнее время у нас значительно возросла товарность молока. Меньше его стали расходовать на внутрихозяйственные нужды, в том числе на выножку телятам и поросятам. И не потому, что молодняка стало меньше, а потому, что в этом деле был наведен порядок. Молоко выпивается строго по нормам. А порядок этот навела заведующая фермой А. П. Кузьмина.

Недавно на совещании животноводов доярки и пастухи дали слово продать государству до конца полугодия еще 8 тонн молока. На это и направлены сейчас наши усилия.

Н. БУТРИНОВА.

доярка Монаковского колхоза.

На старейшем заводе страны

Кулебакскому металлургическому заводу в июле этого года исполняется 100 лет. В наши дни старейшее предприятие переживает свое второе рождение. Об этом и рассказали секретарям партийных организаций Навашинского судостроительного завода во время посещения ими кулебакских металлургов.

Это был семинар по обмену опытом партийной работы. Наши секретари побывали в цехах завода, ознакомились с технологией выплавки стали, проката листового металла, наблюдали за работой по изготовлению запасных частей к тракторам и якорных цепей, которые кулебачане поставляют нашему заводу.

О практике ведения партийной работы присутствующим рассказали секретари парторганизаций т. Лукьянов, т. Вальков, группарторг кольцепрокатного цеха т. Шубышев, заведующая парткабинетом т. Соколова, инструктор горкома партии т. Рубцова.

Поездка секретарей парторганизаций судостроительного завода дала много интересного и полезного для дальнейшей практической работы по улучшению организационной и массово-политической работы на своем предприятии.

Ф. ШМЕЛЬКОВ.

Добрые всходы

Школа. Учитель.

При этих словах память воссоздает самый торжественный час школьной жизни—выпускной бал. Под традиционный вальс кружатся нарядные пары, взволнованные и счастливые. Чуть поодаль стоят учителя, они также чувствуют необычность момента и тепло, по-матерински напутствуют своих воспитанников в большую жизнь. Это, так сказать, нарядная сторона школы.

Но сегодня наш рассказ не о ней, а о том, что предвещает радостный итог года. Вы, конечно, догадаетесь, речь пойдет о труде педагога. Труд не легкий.

Людмила Васильевна Лотаква работает в школе уже около восьми лет. Она—историк, но сказать только это, значит, не сказать и половины. В деятельности истинного педагога неразличима трань, которая разделяет обязанность преподавателя и воспитателя. Людмила Васильевна одинаково охотно ведет археологический кружок и помогает ком-

сомольцам собирать сведения о героях войны—земляках, материалы из истории города.

Но, конечно, главное ее призвание—история. Людмила Васильевна считает.

О ЛЮДЯХ

что любовь к ней—это любовь к жизни. Она воспитывает человека, учит стойкости, доброте, нравственной чистоте.

Разумеется, приобщать к истории школьника нелегко. Прежде всего нужно привить ему любовь к чтению. Ведь книга—источник знаний.

Как-то я сидел в 10-м классе «В» 4-й городской школы на уроке обществоведения и слушал. Отвечали ребята, учительница иногда очень тонко поправляла их ответы и каким-то незаметным путем направляла ход урока в нужное русло. А тема трудная—«Империализм как высшая стадия капитализма». Однако этап за этапом она раскрывалась, ста-

новилась понятной для сидящих здесь юношей и девушек. Снова вопрос к классу:—показать, что империализм на данном этапе развития общества—империализм загнивающий и умирающий.

Девушка отвечает на него вдумчиво, толково. Кажется, все сказано, а Людмила Васильевна просит подумать еще. Минутная тишина. Класс задумался. А затем спокойный и теплый голос

ТВОРЧЕСКОГО

учительницы: «Вспомните о Кубе». И отвечающая девушка уже рассказывала о росте революционного движения в странах капитала, об освободительной борьбе угнетенных народов за свою независимость.

Урок продолжался. Преподаватель дарил сидящим здесь 17-летним звезды. Эти звезды—крупинки знаний, которые соединяются в единый слиток и оседают в человеке полезным грузом.

Мы проходим с Людмилой

Васильевной по солнечному коридору школы. Блики солнца тысячами зайчиков играют на стенах сквозь стекла окон. На большом макете нашей страны с надписью «Ленинский план Гозрло» видны множество лампочек. Они горят ярко и светло. Здесь тоже приложены руки учительницы.

Педагог стоит на переднем крае большого процесса формирования нового человека. Поэтому он должен все знать и уметь.

Думается, что Людмила Васильевна целиком отвечает этим высоким требованиям. Посвятив себя педагогике, она уже скоро целое десятилетие «сеет разумное, доброе, вечное». Многие ее ученики сделали историю

ПОИСКА

целью своей жизни. Их можно встретить в институтах Муром, учебных заведениях Горького. А для Людмилы Васильевны нет ничего дороже считать, что посеянные ею семена дали хорошие всходы.

В. ГРУЗДЕВ.

Для сельского хозяйства



МОСКВА. Сотрудники лаборатории по изучению болезни птиц Всесоюзного института экспериментальной ветеринарии провели большую работу по изучению и борьбе с респираторным микоплазмозом. Респираторный микоплазмоз—это болезнь, снижающая яйценоскость птицы, задерживающая развитие и рост молодняка, вызывающая большой отход цыплят. Учеными лаборатории разработан комплекс мероприятий по борьбе с этим заболеванием. Эти мероприятия, проверенные работниками лаборатории на практике в ряде птицеводческих хозяйств страны, значительно снизили экономический ущерб, наносимый этой болезнью.

На снимке: кандидат ветеринарных наук Г. А. Грошева (справа) и лаборант Н. Н. Семичастнова за просмотром культуры микоплазмоза.

Фото Н. КУЛЕШОВА.

Фотохроника ТАСС.

НОВЫЙ ПРЕПАРАТ

Тучи комаров, слепней, мошек и других кровососущих насекомых, называемых гнусом, не страшны стадам, если животные принимают душ гексамидом. Так назван новый репелент—вещество, отпугивающее гнуса.

Слишком дорогой ценой—многими миллионами рублей убытка обходятся эти назойливые насекомые. Их постоянное соседство с коровой, например, стоит за сезон до 200 килограммов недоданного молока. А молодняк, отгоняя гнус, теряет до 15-20 процентов привеса. Насекомые могут занести опасные для животных инфекции.

Главное управление ветеринарии Министерства сельского хозяйства СССР утвердило гексамид (второе имя его—бензимин) к использованию в практике колхозов и совхозов.

На взрослое животное расходуется всего 1-1,5 литра эмульсии, для молодняка— вдвое меньше. Полный эффект достигается в том случае, если «химический душ» назначается скоту через каждые 3-5 дней.

Промышленность начала выпуск гексамидов.

(Корр. ТАСС.)



Одним росчерком

15 марта этого года я написал в ЖКО судостроительного завода заявление, в котором просил выделить мне двадцать квадратных метров руберойда для ремонта крыши сарая, принадлежащего судостроительному заводу. В заявлении указал, что ремонт произведу своими силами.

В этот же день управляющая домами М. И. Поройкова на моем заявлении написала: «Подтверждаю. Крыша сильно течет».

31 мая мою просьбу удовлетворяет начальник ЖКО В. И. Литов, поставив в левом углу заявления резолюцию: «Выписать. Литов».

Казалось, что все дела решены, можно получить руберойд и отремонтировать крышу.

Но не тут-то было!

Работница ЖКО Е. С. Курочкина одним росчерком пера ставит «крест» на подписях, тем самым аннулирует мое заявление.

Прошу разъяснить, кто дал право тов. Курочкиной так обращаться с запросами граждан?

П. А. МОРОЗОВ,

квартиросъемщик.

ОТ РЕДАКЦИИ:

Факты, о которых пишет в своем письме квартиросъемщик Морозов П. А., подтвердились.

Редакцию удивляет такое отношение к запросам трудящихся со стороны отдельных работников ЖКО. Надо полагать, что руководство этого учреждения призывает к порядку не в меру «ретиного администратора».

Молодежный вечер

На днях в клубе пос. Теша по инициативе Г. Я. Виноградова был организован молодежный вечер. Программа вечера была очень разнообразна. Пляски сменялись песнями, декламировались стихи, задавались вопросы, загадки.

Все было очень красочно оформлено, сама обстановка невольно заставляла всех принимать в вечере самое активное участие.

За лучшее исполнение художественных номеров и правильно данные ответы выдавались премии.

Молодежь и жители пос. Теша остались очень довольны проведенным вечером и от всей души благодарят тов. Виноградова за это хорошее начинание. Хочется пожелать также, чтобы подобные вечера прочно вошли в жизнь и отдых тешинцев.

О. СЫВОРОТКИНА,
учительница.

ЧЕСТВОВАНИЕ ЮБИЛЯРА

28 мая с. г. чествовали 60-летие старейшего учителя Натальинской средней школы Б. В. Дроздова, отдавшего 44 года любимому делу — воспитанию молодого поколения.

Коллективом учителей и присутствовавшими гостями было сказано много теплых слов юбиляру, в которых, как в зеркале, отразилась его благородная жизнь и как учителя, и как общественного работника.

Заведующий РОНО т. Румянцев В. А. и пред-

ставитель РК КПСС тов. Козлов Я. А. поздравили юбиляра, пожелали хорошего здоровья и еще долгих лет жизни и вручили Почетную грамоту райкома КПСС и райисполкома.

Товарищи по работе преподнесли Б. В. Дроздову ценный подарок.

А. ЕВДОКИМОВА,
пенсионерка.

В НАШЕМ ШКОЛЬНОМ

И хотя давно прозвенел в нашей школе звонок, возвестивший о конце учебного года, но ежедневно в 8 часов утра школа оглашается детскими голосами, звуками барабана и горна, зовущими ребят школьного пионерлагеря на утреннюю зарядку. После нее физрук лагеря Женя Моськин подает команду строиться на линейку, где отдается рапорт председателю совета дружины Гале Бандиной.

На линейке подводятся итоги предыдущего дня. От-

мечаются положительные и отрицательные стороны в работе и поведении ребят. Почетное дело — поднятие флага — поручено лучшей дежурной по кухне Н. Шепровой.

Так начинается каждый день в нашем пионерлагере.

Мы совершили уже экскурсию на хлебозавод, где узнали, как выпекается хлеб, побывали на инкубаторно-птицеводческой станции.

На открытие лагеря к нам пришли директор школы и секретарь парторганизации,

которые поздравили ребят с началом пионерского лета и пожелали счастливого отдыха.

Побывала у нас в гостях делегат XV съезда комсомола Валя Шулаева и рассказала много интересного о работе съезда.

В настоящее время мы готовимся к поездке на катере по реке Оке, к встрече с пионерами Дедовского пионерлагеря. В общем, много интересного!

Г. БОКОВА,
учитель школы № 1.

Смотр молодых дарований

В конце мая в молодежном общежитии № 320 проходил смотр-конкурс работ самодеятельных художников трех общежитий. На смотр было представлено 28 картин, этюдов и натюрмортов.

В своих произведениях художники-любители отображают родную природу, ее неповторимую красоту и необозримые дали.

Специальное жюри, которое рассматривает представленные работы, распределит соответствующие места.

На конкурсе со своими работами выступили: Константин Уханов, Валя Вершинина, Василий Матерухин, Мария Филиппова, Зинаида Пигина, Виктор Капустин.

А. РУЧКИНА.



— Доктор, верните мне палец! С такой невероятной просьбой обратилась молодая рижанка Тамара З. к кандидату медицинских наук Виктору Константиновичу Калиберзу через полгода по-

сле того, как ей ампутировали большой палец правой руки, раздробленной при несчастном случае. Врач, известный латвийский хирург, отдавал себе отчет в сложности такой задачи. Речь шла не о протезе, не о хирургической реконструкции тканей, а об искусственном воссоздании утраченного органа. Цель состояла в том, чтобы пришить к кисти руки чужеродную, консервированную кость.

Операция состоялась. Она прошла несколько стадий. Сначала «искусственный» палец создавался вне руки. Кость необходимых размеров (длиной в 7,5 сантиметра) была введена под кожу в области живота. Здесь ей предстояло включиться в систему питания организма. Три недели велись тщательные наблюдения. Это был первый этап преодоления барьера биологической несовместимости. Затем настал момент соединения с пястной косточкой кисти: рука теперь оказалась «приши-

той» к телу. Еще несколько недель продолжались специальные тренировки. И только после этого хирург решил на отсечение трансплантата (из области живота), окутанного лоскутом кожи с жировой клетчаткой. Так образовалась мякоть нового пальца.

Тамара З., вероятно, уже позабыла о времени, проведенном в клинике. Она не считает себя инвалидом. Врач с полной уверенностью подтверждает, что все благополучно. В. К. Калиберз со своими ассистентами сделал в Риге еще две аналогичные пересадки, пользуясь той же методикой. В обоих случаях пациентам удалось прирастить не только консервированные кости пальцев, но и суставы, и межфаланговые сухожилия.

На снимках: сверху — хирург В. К. Калиберз.

Внизу — Тамара З. и ее рука с восстановленным пальцем.

Фото Е. ФАДЕЕВА.
Фотохроника ТАСС.



ЗНАЕТЕ ЛИ ВЫ...

Что наша планета присвоила себе чужое имя. Ей следовало бы называться «Океаном», ибо 7,1 ее поверхности занято водой.

...Америка, Евразия, Африка, Австралия — крупные острова, достигающие площади около 150 миллионов квадратных километров. Сушу окружают 350 миллионов квадратных километров морей.

...Что ежегодно океан составляет суше (не в ущерб своим запасам) 4 миллиона тонн соли. Это груз 4 тысяч крупных кораблей.

...Что 28 декабря 1895 года братья Люмьер в подвальном помещении «Большого кафе» на бульваре Капуцинов в Париже дали первый публичный сеанс кинематографа.

...Что один швейцарский ученый с помощью кибернетики — «электронный мозг» подсчитал, что за последние 5559 лет человечество пережило 14513 войн, в них погибло свыше 3-х миллиардов 600 миллионов человек.

Редактор
С. А. КАРНАЕВ.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

12 июня
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА. 10.20 — «Голосуем за кандидатов блока коммунистов и беспартийных». Репортаж с избирательного участка. 11.00 — На III Международном конкурсе им. П. И. Чайковского. 11.30 — «Московский Кремль вчера и сегодня». 12.00 — Концерт духового оркестра. Передача из Будапешта. 12.40 — «Голосуем за кандидатов блока коммунистов и беспартийных». Репортаж с избирательного участка. 13.00 — Монументальная скульптура Литвы. Передача из Вильнюса. 14.15 — Для школьников. «Путь к музыке». Передача из Ленинграда. 15.00 — Для воинов Советской Армии и Флота. 16.00 — Играет гитарист заслуженный артист РСФСР А. М. Иванов-Крамской. 16.30 — Телевизионные новости. 16.40 — Т. Назаренко «Вторая встреча». Премьера телевизионного спектакля. 17.30 — «Музыкальный внос». 18.00 — «Свет и тени». Международная программа. 18.30 — В эфире — «Молодость». «Горизонт». Передача из Ленинграда. 19.50 — Телевизионные новости. 20.10 — «Джурра». Художественный фильм. 22.00 — «Тридцать автографов». Концерт оркестра под управлением О. Лундстрема.

О БЪЯВЛЕНИЕ
ПРИГЛАШАЮТСЯ НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ одинокие и семейные рабочие на строительство в города:
Липецк, Новокуйбышевск, Новокузнецк, Игарка, Хабаровск, Новгород, Светогорск, Питокорапта, Таштагол, Томск.
НА СЕЗОННЫЕ РАБОТЫ СПРОМ 6 МЕСЯЦЕВ:
в Котласскую сплавную контору, Маклаковский лесокombинат и г. Архангельск.
НА РЫБНУЮ ПУТИНУ САХАЛИНРЫБПРОМ.
Всем рабочим выплачивается единовременное безвозвратное пособие, суточные, бесплатный проезд и провоз багажа.
Отправка состоится 14, 21, 28 июня.

За справками обращаться: город Выкса, улица Гоголя, здание фотографии, к уполномоченному оргнабору.

Навашинская типография.
Заказ 534. Тираж 3246.